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 ASISTENCIA

En  la  ciudad  de  San  José  de  Mayo,  el
veinticinco de mayo de dos mil veintitrés, a
las veinte horas y cuatro minutos,  se reúne
la  Junta  Departamental  de  San  José  en
sesión EXTRAORDINARIA, bajo la presidencia
de la señora Edila

María Fernanda Castro

Ediles titulares: Walter Faggiani,  Mercedes
Antía,  Bettina  Cerdeña,  Melissa  Hornes,
Mario  Guerra, Danilo  Vassallo,  Marcelo
Rodríguez,  Mikaela López, Roberto Curbelo,
Manuela Sacco, Gonzalo Simone, José Hodel,
Luis  Eduardo Odriozola,  Marcelo  Pianzzola,
Javier  Gutiérrez,  Hebert  Figuerola,  Lorena
Saavedra,  Ana  Piñeyrúa, Inés  Rodríguez,
Daniel  Blanco,  Ana  María  Cardozo,  Mariela
Peláez, Roberto Rossi y Alfredo Lago.

Edilas  suplentes:  Laura  Hernández,  y
Rosanna González.

Faltan,  con aviso,  los señores Ediles Jorge
Chápper,  Gervasio  Cedrez,  Gerardo  Viña  y
Carlos  Ribeiro;  con  licencia,  los  señores
Ediles Ernesto Ubal, Claudio Parodi, Susana
Gásperi, Sofía Mansilla y Gabriela Muñoz.

Asisten,  como  invitadas,  las  vacunadoras
de  la  Comisión  Honoraria  para  la  Lucha
Antituberculosa y Enfermedades Prevalentes
Estela Figueroa, Lourdes Larrañaga, Silvana
Betarte y Lourdes Camacho.

Actúan en Secretaría: el Secretario General
Andrés  Pintaluba  y  la  Secretaria  Sofía
Belsterli.

Taquígrafos:  Imanol  Pereira  y  Martín
Rodríguez.  Jefa Subrogante del Cuerpo de
Taquígrafos: Ana  María  Valerio
Bergamaschi.

Intérprete  en  lenguas  de  señas: Johana
Ferreira.

Esta  convocatoria  corresponde  al
Repartido 093/2023.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑORA  PRESIDENTA.  Hay  número  en  sala.
Damos  comienzo  a  esta  sesión
extraordinaria  del  jueves  25  de  mayo  de
2023.

(Es la hora 20:04).

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑORA PRESIDENTA. Secretaría da lectura al
único punto del orden del día.

(Se lee).

Para  dar  cumplimiento  a  la  Resolución
1404/2023 del 8 de mayo del 2023 por la
que  se  dispuso  la  realización  de  un
reconocimiento  a  los  funcionarios  de  la
Comisión  Honoraria  para  la  Lucha
Antituberculosa  y  Enfermedades
Prevalentes.

SEÑORA PRESIDENTA. Secretaría da lectura a
una nota de disculpas por no asistencia que
se ha hecho llegar a la Mesa.

(Se lee).

Libertad, 25 de Mayo de 2023

Sra. Presidenta
Mtra. María Fernanda Castro

Me sumo al reconocimiento que se les hace
hoy  a  los  funcionarios  y  a  todos  los
colaboradores que, de una manera u otra,
estuvieron presentes y participaron en esta
tarea  tan  difícil  que  fue  la  situación  de
pandemia.
También,  en  esta  instancia,  saludo  al
Plenario de la Junta Departamental.

Carlos Rodríguez
Director General de Gestión Ambiental y

Salud

SEÑORA  PRESIDENTA. Quiero  agradecer  la
presencia en sala de las vacunadoras  Estela
Figueroa, Lourdes Larrañaga, Silvana Betarte
y Lourdes Camacho, como del resto de las
integrantes que estuvieron trabajando en los
diferentes puestos de vacunación, así como
también al  personal  voluntario  que  estuvo
desarrollando esa tarea.
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Están  anotados  para  hacer  uso  de  la
palabra  los  señores  ediles  Mikaela  López,
Lorena Saavedra y Alfredo Lago.

EDILA MIKAELA LÓPEZ. Pido la palabra.
SEÑORA  PRESIDENTA. Tiene  la  palabra  la
señora Edila Mikaela López.
EDILA  MIKAELA  LÓPEZ. Muchas  gracias,
señora Presidenta.

Hoy, sin dudas, es una sesión especial por
tratarse de un encuentro de agradecimiento
a  los  profesionales  sanitarios  que  han
estado  trabajando  de  una  manera  muy
intensa para lograr el éxito de la campaña de
vacunación  contra  el  COVID-19  en  nuestro
departamento.

En  nombre  del  Partido  Nacional,  quiero
expresarles a todos ustedes y a sus familias
el  más  profundo agradecimiento y  sentido
de reconocimiento al honor de su entrega en
pro de la vida de otros, mediante el trabajo
realizado  durante  la  campaña  de
vacunación.

En Uruguay, según un informe del 9 de
marzo  del  corriente  año,  se  suministraron
más de 8.900.000 de dosis, en un sistema de
vacunación que permitió salvar vidas.

En San José, hay 94.004 personas, en una
población  de  119.161,  que  recibieron,  al
menos, dos dosis; datos que pueden verlos,
día  a  día,  actualizándose  momento  a
momento,  en  la  plataforma
www.monitor.uruguaysevacuna.gub.uy.

Esos  significativos  números  representan
el constante y arduo trabajo realizado por el
equipo  sanitario  y,  a  su  vez,  alude  a  la
responsabilidad  social  y  al  compromiso
demostrado  por  la  población  en  general,
acompañando  las  diversas  medidas
sanitarias tomadas por el Gobierno ante el
COVID-19, que nos tomó por sorpresa.

Tomémonos un instante para  agradecer
la respuesta favorable de la población, que
confió y acudió a los diferentes centros de
vacunación  y  que  hoy  en  día  lo  sigue
haciendo.

Quiero  destacar  el  profesionalismo  de
cada uno de los que fueron parte de toda la
campaña que se llevó adelante. Me refiero al
personal administrativo, de coordinación de

los  espacios  del  Gobierno  Departamental,
facilitadores, vacunadores y vacunadoras del
Ministerio  de  Salud  Pública,  del  Círculo
Católico,  del  Centro  CEREMOS,  de  la
Asociación  Médica  de  San  José,  de  la
Comisión  Honoraria  para  la  Lucha
Antituberculosa  y  Enfermedades
Prevalentes, es decir, de un numeroso grupo
humano que fue capacitado y demostró que,
ante todo, tiene vocación de servicio, y que
velan por el bien común de la sociedad.

Así que, nuevamente, quiero agradecerles
por  estar  firmes  en  la  primera  línea  de
batalla y ser parte responsable de que hoy
podamos estar  nuevamente  aquí  reunidos,
recordando  esos  años  de  pandemia  que
golpearon, a nivel general, a la sociedad.

Para  finalizar,  quiero  remarcar  la
confianza, el compromiso, la solidaridad y la
comprensión  de  la  ciudadanía  en  general,
ante  el  desafío  de  la  responsabilidad
compartida,  para  atravesar  la  crisis,
valorando  la  libertad  individual,  y  el
excelente  desempeño  y  organización  del
Sistema Nacional  de  Vacunación,  pudiendo
hoy  homenajear  y  hacerles  llegar  nuestro
agradecimiento por  su  labor  a  algunos  de
sus integrantes, hoy aquí presentes.

Muchas gracias a todos los presentes por
la atención y por acompañarnos.

EDILA LORENA SAAVEDRA. Pido la palabra.
SEÑORA  PRESIDENTA. Tiene  la  palabra  la
señora Edila Lorena Saavedra.
EDILA  LORENA  SAAVEDRA. Gracias,  señora
Presidenta.  Buenas  noches  para  todos  y
todas. Gracias por asistir.

Celebramos el hecho de que, a partir del
planteo de la media hora previa de nuestra
bancada, en mi nombre, se haya tomado, y
haya  sido  de  recibo,  en  consideración
nuestra  solicitud,  y  tan  prontamente
estemos  haciendo  este  homenaje,  tan
necesario  a  las  vacunadoras  del
departamento, y digo  «las» porque pregunté
si eran todas mujeres, y lo son.

En el marco de la Semana de Vacunación
en  las  Américas  es  que  planteé  esa
exposición en una media hora previa, como
excusa, también, para volver a visibilizar una
tarea que fue muy visible —no invisible— en
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nuestra  comunidad  en  las  peores  épocas
que nos tocó vivir, de miedo e incertidumbre.

Se  trasmitió,  desde  el  cuerpo  de
vacunadoras,  una  gran confianza,  con una
ejecución  de  sus  tareas  con  un
profesionalismo  que,  la  verdad,  cuando
íbamos  a  vacunarnos,  nos  hacían  sentir
seguros  y  seguras  de  que  todo  se  estaba
haciendo bien, y que se estaba haciendo lo
mejor que se podía hacer en ese momento.

Ahora están sin tapabocas. Las podemos
ver. Podemos conocer sus caras. Estamos en
otra época. Pasamos una página que, como
dije anteriormente, fue muy dura. Creo que,
en este momento, en donde podemos rendir
el homenaje que ellas se merecen, lo mejor
que podemos hacer, como Cuerpo, es darles
un gran aplauso, más allá de las cifras y de
los  equipos  que  conformaron  y  de  las
estrategias  que  implementaron  para  que
todos  y  todas  estemos  bien  y  pudiendo
conversar y homenajeándolas hoy.

¡Muchas gracias!

EDIL ALFREDO LAGO. Pido la palabra.
SEÑORA  PRESIDENTA. Tiene  la  palabra  el
señor Edil Alfredo Lago.
EDIL ALFREDO LAGO. Muchas gracias, señora
Presidenta.

En nombre del Partido Colorado y como
ciudadano  de  San  José,  como  todos  aquí,
quiero  agradecerles,  porque,
indudablemente, fue la primera batalla que,
en  cierta  forma,  pudimos  ganarle  a  la
pandemia, a través del trabajo y del esfuerzo
que ustedes hicieron.

Ese  esfuerzo  se  puede  destacar  de
diferentes  formas,  pero  quiero  contar  una
anécdota, de cuando yo y mi hijo fuimos a
vacunarnos, en donde demostraron, además
de  su  profesionalismo,  su  humildad  y  su
humanismo.  Mi  madre está  limitada en su
traslado, y, cuando consulté acerca de cómo
podía hacer para llevarla a vacunar, una de
ustedes se ofreció a hacerlo en el auto en el
que  fuimos.  Es  algo  sencillo,  pero  es  un
ejemplo de su labor desde el punto de vista
humano.  Es  lindo destacar  cuando uno ve
ese tipo de actitudes, porque eran jornadas
largas,  en las  que  debían aguantarnos,  en

diferentes  situaciones,  y  ustedes  siempre
estaban con esa buena disposición.

Así  que,  como  ciudadano,  como  hijo  y
como padre, y ni hablar que políticamente,
quiero agradecerles.

SEÑORA  PRESIDENTA. Antes  de  proceder  a
hacer  entrega  de  presentes,  creo  que  es
momento de realizar el aplauso que solicitó
la señora edila Lorena Saavedra.

(Aplausos en sala y en la barra).

Solicito  que  se  acerquen  a  la  Mesa  los
señores  ediles  Marcelo  Pianzzola,  Alfredo
Lago y Ana Piñeyrúa para hacer entrega de
algunos presentes.

(Se acercan los señores ediles 
a la Mesa).

(Se hace entrega de presentes).

(Aplausos en sala y en la barra).

El señor Edil Alfredo Lago dará lectura a la
escritura que lleva el presente.

(Se lee).

La Junta Departamental de San José
En reconocimiento a: 

Las/los Vacunadoras/es de nuestro
Departamento. Su generoso altruismo, fueron y
siguen siendo fundamental en los dramáticos

tiempos que ha tenido que padecer toda la
humanidad.

El Pueblo de San José agradece con emoción su
abnegada entrega.

Mtra. Fernanda Castro Mesa
Presidenta de la Junta Departamental

Andrés Pintaluba Benavente
Secretario General

San José, mayo de 2023.

SEÑORA  PRESIDENTA. Tiene  la  palabra  la
señora Estela Figueroa.

SEÑORA ESTELA FIGUEROA. Buenas noches a
todos y todas.
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Estoy muy emocionada por sus aplausos,
por  el  reconocimiento y  por  lo  que dijo  el
edil.  Muchas  gracias  a  Lorena  y  a  la  otra
señora edila por sus palabras.

Todo lo que dijeron ellos, acerca de cosas
que vivimos y que pasamos, fue así. Fueron
años difíciles para nosotros, para el personal
de  la  salud  y  para  los  vacunadores,  por
supuesto,  porque,  mientras  el  país,  y  el
mundo se pararon, los vacunadores tuvimos
que salir a trabajar.

No  podíamos  cumplir  con  las
restricciones de distancia, porque teníamos
que  vacunar  a  personas  que,  obviamente,
estaban  cerca  de  nosotros,  pero  siempre
seguros de lo que estábamos haciendo.

Obviamente,  al  inicio  fue  con  mucho
miedo por todo lo que estábamos viviendo,
pero siempre confiados de que era la única
manera  de  poder  salir  adelante  en  la
pandemia.

Quiero  agradecerles  a  todos,  como  así
también a todos los compañeros que están
afuera, porque todos trabajaron; hay gente
que  vino  desde  Ciudad  del  Plata.  Hay
vacunadores  y  registradores  de  todas  las
instituciones  que participaron,  porque esto
no lo hizo solo el Ministerio de Salud Pública
y  la  Comisión  Honoraria  para  la  Lucha
Antituberculosa  y  Enfermedades
Prevalentes,  que  es  la  institución  a  la  que
nosotras  pertenecemos,  hubo  muchísimas
más, algunas que no fueron nombradas. Por
suerte,  fue  un  trabajo  que  pudimos  llevar
adelante  en  equipo,  con  muchísimas
instituciones del departamento.

Muchas  gracias  a  todos,  y  a  todos  los
compañeros  que  están  ahí  en  la  antesala,
vacunadores,  y  chóferes  también,  que
trabajaron  muchísimo  llevándonos  las
vacunas  y  yendo  todas  las  mañanas  a
trabajar; me encantaría que todos pudieran
estar  acá,  porque  el  trabajo  fue  de  todos.
Fuimos más de ciento veinte o ciento treinta
personas trabajando en los puestos durante
dieciséis meses.

Muchas gracias a todos.

(Aplausos en sala y en la barra).

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑORA PRESIDENTA. Damos por finalizada la
sesión.

(Es la hora 20:17).

María Fernanda Castro
Presidenta 

Andrés Pintaluba
Secretario General
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